

# ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В МЕЖДУНАРОДНЫХ СМИ



## Индия прекращает экспорт большинства сортов белого риса

Индия ввела запрет на экспорт белого риса сортов не-басмати, что может привести к значительному скачку цен на мировых продовольственных рынках.

Такое решение связано с ростом цен на внутреннем рынке страны из-за неблагоприятных погодных условий в ключевых рисоводческих районах и опасений по поводу неурожая. Ожидается, что запрет на экспорт поможет стабилизировать внутренние цены, но приведет к обратному эффекту в масштабах мира.

На долю Индии приходится около 40% поставок риса на мировой рынок. В прошлом году из 22 млн т индийского экспорта риса около 10 млн и пришлось на категорию, которая теперь попала под ограничения. Цены уже находятся около десятилетних максимумов, так как рис стал привлекательной альтернативой на фоне повышения стоимости других основных зерновых.

Источник: <https://ria.ru/20230720/ris-1885345630.html>



## Выход России из Черноморского соглашения спровоцировал рост цен на пшеницу

На фоне заявления России о выходе из зерновой сделки цены на пшеницу и кукурузу на европейских фондовых рынках в среду выросли на 8,2% и 5,4% соответственно по сравнению с предыдущим днём. Американские фьючерсы на пшеницу также выросли на 8,5%, что стало максимальным дневным ростом с момента вторжения России на Украину в феврале 2022 года. Напомним, что резкое увеличение стоимости зерна вызвало рост цен на мясную продукцию.

Цены на пшеницу начали стремительно расти на мировых рынках после того, как Россия предупредила, что с 21 июля все сухогрузы, заходящие в украинские порты, будут рассматриваться потенциальные перевозчики военных грузов и пособники киевского режима. В минувший понедельник Кремль объявил о выходе из соглашения о Черноморском зерновом коридоре. Эксперты признают, что недооценили масштаб последствий выхода России из зерновой сделки и подчёркивают необходимость скорейшего достижения консенсуса с Россией.

Ранее Владимир Путин заявил, что Россия готова возобновить зерновую сделку исключительно в том случае, если будут выполнены все обещания, данные Западом в рамках Черноморского соглашения. Среди требований России — отмена санкций на продажу российского зерна и удобрений, а также подключение «Россельхозбанка» к глобальной международной межбанковской платёжной системе SWIFT.

Источник: <https://tr.euronews.com/2023/07/20/rusyanin-yuk-gemilerini-hedef-gormesi-bugday-fiyatlarini-yukseltti>



## Гвинея запретила экспорт риса, лука, картофеля, перца чили и других продуктов на шесть (6) месяцев

В ночь на понедельник, 17 июля 2023 г., министр торговли, промышленности и малого и среднего бизнеса Луопу Ламах в своем пресс-релизе объявила о запрете экспорта риса, лука, картофеля, чили, баклажанов, комбу, свежих томатов, таро, маниоки, кукурузы, маниоковой и кукурузной муки, батата, сладкого картофеля и красного масла на шесть месяцев.

В пресс-релизе министра сообщается, что ответственность за неукоснительное соблюдение данной меры несут территориальные администраторы, децентрализованные службы Министерства торговли, промышленности и малого и среднего бизнеса на пограничных пунктах, Главное таможенное управление и Центральное управление пограничной полиции.

«Любое лицо, нарушившее эту меру, подлежит уплате штрафа с возможностью уголовного преследования», — говорится в заключении министра.

Источник: <https://guineelive.com/2023/07/18/guinee-lexportation-du-riz-de-loignon-de-pomme-de-terre-du-piment-et-autres-produits-interdite-pour-six-6-mois/>



## Россия обсуждает с Венесуэлой возможность возобновления поставок российской пшеницы

Россия и Венесуэла обсуждают новые коммерческие условия и возможные логистические схемы для возобновления поставок российской продовольственной пшеницы в латиноамериканскую страну. Об этом сообщила пресс-служба Правительства РФ по итогам встречи между вице-премьером России Александром Новаком и сопредседателем Российско-венесуэльской межправительственной комиссии, министром нефти Венесуэлы Педро Рафаэлем Тельчеа.

Согласно сообщению на сайте Правительства, в текущее время «с венесуэльскими партнерами обсуждаются новые коммерческие условия и возможные логистические схемы для возобновления поставок российской продовольственной пшеницы».

Помимо этого, в ходе переговоров было отмечено, что по итогам января-мая 2023 года российско-венесуэльский товарооборот вырос на 47% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. Данный рост был достигнут в том числе за счет двукратного увеличения экспорта российских удобрений и соевого масла. Кроме того, в 2022 году импорт венесуэльского кофе и какао в Россию увеличился в 2,5 и 1,8 раз соответственно.

Источник: <http://government.ru/news/49058/>



## Япония нарастила импорт зерновых из России более чем в пять раз

Импорт Японии зерновых из России за первые шесть месяцев календарного 2023 года вырос на 509,7 процента по сравнению с аналогичным периодом годом ранее, свидетельствуют данные торговой статистики Минфина страны.

В то же время импорт овощей в подотчетный период просел на 56,7 процента, фруктов — на 96,8 процента, а рыбы и рыбной продукции — на 23,4 процента.

При этом в июне 2023 года импорт зерновых вырос на 445,2 процента по сравнению с июнем 2022 года, импорт овощей сократился на 78,1 процента, а рыбы и рыбной продукции — на 14,2 процента.

В июне этого года Япония не импортировала фрукты из России.